

基层宣讲“接地气” 凝聚民心“有底气” 我市多形式组织宣讲党的十九届五中全会精神

本报讯 (融媒体记者 阮海燕) 面向基层、面向青少年,线上线下齐发力……连日来,我市各地陆续组织开展形式丰富的党的十九届五中全会精神宣讲活动,引导全市广大干部群众把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到实现全会确定的各项目标任务上来,迅速掀起学习贯彻党的十九届五中全会精神热潮。

为推动全会精神进企业、进农村、进机关、进社区、进学校、进网络,将全会精神传达到基层一线,我市成立市委宣讲团赴 8 县(区)开展宣讲,并在各县(区)开展主场报告会、与青年群体座谈宣讲、与基层干部群众座谈宣讲等三场宣讲;成立“云岭青年宣讲团”,到大中专学校面向青少年

深入学习贯彻党的十九届五中全会精神

进行宣讲,注重发挥青年人的作用,让青年人宣传青年人、带动青年人、扩大宣讲的影响力、感染力,让党的创新理论在云岭青年中落地生根。同时,由市委宣传部牵头,临沧融媒体新闻社开设学习贯彻党的十九届五中全会精神大讲坛栏目,组织各相关部门对全会精神进行全方位系统性解读,节目制作完成后,将于 2021 年 1 月下旬在临沧市广播电视台播出,临沧新闻网、今日临沧微信公众号、临沧融媒 APP 客户端、“临沧融媒抖音号、快手号”等媒体平台同步推出,并在各县(区)相应新闻媒体

播出。通过新媒体传播力度开展宣讲,做到全网跟进,网上唱响学习贯彻全会精神的“大合唱”,推动全会精神入脑入心。

宣讲中,各级领导干部深入学习、精心备课,带头到基层一线开展宣讲,同群众互动交流。各级理论宣讲团深入机关学校、工厂车间、田间地头广泛开展宣讲。在少数民族聚居地方,少数民族干部充分利用语言优势,采用通俗易懂的方式,运用真实数据、典型案例等讲清道理、阐明观点,真正做到宣讲深入浅出,推动全会精神落到实处。

宣讲中,宣讲团成员把党的十九届五中全会精神的宣讲同习近平总书记考察云南重要讲话精神结合起来,与临沧经济社会发展的过去、现在和未来贯通起来,引导全市各族干部群众坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进。同时,通过宣讲深入分析临沧在全国全省发展大局中的地位和作用,深入分析临沧的优势潜能和短板弱项,引导全市广大干部群众把学习成果转化成为谋划发展的正确思路、促进发展的政策举措、解决问题的实际能力,科学谋划好临沧“十四五”宏伟蓝图和二〇三五年远景目标,不断开创临沧高质量跨越式发展新局面。

墨临高速公路全线最长隧道贯通

本报讯 (融媒体记者 杨再国 张正霖
通讯员 胡荣宝 段富春) 12 月 6 日,墨江至临沧高速公路全线最长隧道——五老山隧道贯通,为年底全线通车奠定了基础。

墨临高速公路是国家“一带一路”及临沧市脱贫攻坚的重大工程,是通往临沧市境内的首条高速公路,起于普洱市墨江县,止于临沧市临翔区,是杭(州)瑞(丽)高速公路的一部分,全长约 236 公里,设计时速 80 公里。建成后,临沧到昆明的行车时间将缩短到 4 小时左右,有助于促进沿线的经济社会发展。

五老山隧道左右幅全长 13325 米,是全线最长的隧道及重点控制性工程。隧道施工中多次出现地质险情,单天最大涌水量达 3 万立方米,施工难度及安全风险极高。施工难度极大,中铁十四局集团墨临高速公路项目部全力以赴,加强与相关院校的技术合作,有效解决大变形、涌泥及坍塌冒顶等施工难题,确保了隧道安全、顺利贯通。

在一系列的优化措施下,隧道不断掀起施工高潮,掌子面四级、五级围岩月进尺最快达 150 米,为隧道全线早日贯通提供了有力保障。中铁十四局集团墨临高速公路项目经理周宝龙介绍,针对后续衬砌施工,目前已投入 10 台衬砌台车和充足人员,倒排工期,全力确保年底通车目标。

认真学习贯彻市委四届六次全会精神
聚焦重大项目建设



沧源抓实产业扶贫、就业扶贫、易地扶贫搬迁“三个组织化”——

大步走向美好新生活

通讯员 陈学军

近年来,沧源佤族自治县充分发挥党组织领导核心作用,凝聚各方力量,撸起袖子加油干,抓实产业扶贫、就业扶贫、易地扶贫搬迁“三个组织化”,结出丰硕果实。

产业扶贫组织化,种下美好生活新希望

坚持用发展成果检验党建成效,充分发挥组织优势,以县统筹、乡实施的方式,全覆盖成立乡镇扶贫开发公司,全面推行“党组织+龙头企业+合作社+农户”发展模式,围绕“一县一业”“一乡一品”的特色产业发展思路,组织化、市场化、集约化推进产业发展,烤烟、茶叶、甘蔗等传统产业进一步提质增效,沃柑、无筋豆、蜂蜜等“一村一品”特色产业初具规模,有效带动群众增收和村级集体经济经济发展,贫困群众户均产业增收达 16222 元。2020 年全县 93 个村(社区)集体经济收入均达到 10 万元,最高的达 300 万元,有 70 个村经营性收入超过 2 万元。

芒卡镇菜片村党组织立足村情

实际,牢固树立“绿水青山就是金山银山”发展理念,不断挖掘资源潜力,引进龙头企业,通过“支部+企业+合作社+基地+农户”“五+”模式,依托边疆党建长廊“四位一体”建设试点和扶持壮大村级集体经济等项目,因地制宜发展沃柑产业,让沿边荒山变成村级集体经济和群众增收的“万元山”,有效带动群众脱贫 700 人。

哪里有劳务输出,劳务输出到哪里,党组织就跟进到哪里、服务到哪里,在持续巩固沪滇、江苏等劳务协作平台的基础上,与广东、福建等 17 个民营企业签订合作协议,为务工群众与企业招工牵线搭桥,“点对点”“一站式”批量输出人员,从“家门口”直通“厂门口”,2020 年转移就业 3 万余人。在就地就近就业上,通过“本地企业吸纳一批、扶贫车间吸纳一批、开发乡村公益性岗位吸纳一批”的“三个一批”方式,派出党员小分队,深入县内各企业、合作社及在建

发群众内生动力。劳务输出由体力型就业逐步向技能型、文化服务型就业转变,实现就业持续增收,增收最多的达每年 3 万元,带动农户增收 3288 户 11874 人。“参加完技能培训后,我就开始卖馒头,每天收入能增加 300 元左右。”糯良乡坝尾村村民赵叶块高兴地介绍培训收获。

哪里有劳务输出,劳务输出到哪里,党组织就跟进到哪里、服务到哪里,在持续巩固沪滇、江苏等劳务协作平台的基础上,与广东、福建等 17 个民营企业签订合作协议,为务工群众与企业招工牵线搭桥,“点对点”“一站式”批量输出人员,从“家门口”直通“厂门口”,2020 年转移就业 3 万余人。在就地就近就业上,通过“本地企业吸纳一批、扶贫车间吸纳一批、开发乡村公益性岗位吸纳一批”的“三个一批”方式,派出党员小分队,深入县内各企业、合作社及在建

项目工地全面统计用工需求,组织用人单位现场招聘,有 1 万多名群众实现“家门口”就业。

易地扶贫搬迁组织化,搬出美好新家园

牢固树立党的一切工作到支部的鲜明导向,在安置点组建党组织,实现党组织和党的工作全覆盖,做到有事找组织、行动看党员,让贫困群众有依靠,实现搬迁任务、党组织建立、建档立卡贫困户纳入合作社、开展职业技能培训 4 个全覆盖。

芒卡镇龙佬自然村是全县最大的易地扶贫搬迁点,全村 80 户 317 人在搬迁的时候,村党支部成立了临时党支部,采取党员包组联户,以“走村不漏户、户户见党员”的方式,挨家挨户宣传动员、跟踪服务,帮助群众算好对比账、发展账、增收账“三笔账”,帮助群众树立脱贫信心,实现“要我搬”到“我要搬”的转变。“原来住的地方一下雨就担心那些山石会滑下来,非常不安全。搬迁点建好后,作为一名党员,我家是第一家搬来的,住在这里很舒心。”搬迁户李学明介绍说。

走向我们的小康生活

我省多举措保障今冬明春电力供应

为确保全省今冬明春电力稳定供应,云南电网有限责任公司多举措“保蓄水”“保存煤”。截至 10 月底,统调火电存煤量达到 301 万吨,全网水电蓄能达 315.97 亿千瓦时,同比增加 105.16 亿千瓦时,圆满完成汛末存煤、蓄水目标,为今冬明春枯期全省电力供应夯实了基础。

为保障今冬明春全省电力供应,云南电力调度控制中心精心组织,积极采取各项措施提升全网燃煤储量。根据入汛情况,优化电网运行方式,及时将火电调整至最小运行方式发电,减少每日电煤耗

量;加强与政府部门沟通协调,通过政策支撑,提高火电汛期存煤积极性;及时制定、优化、落实电煤采购计划,充分利用汛期“窗口期”加大存煤。

水电方面,为保枯期全省的电力供应,云南电网公司在汛末统筹做好弃水防范及主力水库蓄水计划,一方面滚动分析预测水雨情及负荷变化情况,督促各新能源电厂提高能源预测准确率;另一方面提前谋划、精心调度,准确研判全网电力电量平衡情况,合理安排主力水库的库容利用及水位蓄水。

与此同时,云南电网利用节日期间用电负荷低谷期的时机,充分发挥小湾、糯扎渡水库调蓄作用,动态调整水库运行计划,促进清洁能源消纳。10 月 16 日,小湾电厂库水位回蓄至 1240 米,同比提高 11.2 米;10 月 31 日,糯扎渡电厂库水位回蓄至 810 米,同比提高 28.14 米。在汛末圆满完成全网主力水库蓄水任务,为汛后枯期全网电力供应提供了保障。

云南日报记者 李承韩
原载《云南日报》2020 年 12 月 07 日 1 版

海绵化建设 标准化治理 人性化服务

临翔区加速推进新型城镇化进程

本报讯 (通讯员 付天美
何廷耀) 临翔区紧紧围绕“生态美、发展美、风气象”目标和“海绵化建设、标准化治理、人性化服务”的总要求,坚持以人的城镇化为核心,以建设“海绵城市”“海绵小镇”“海绵村庄”为主线,全面加速城镇化进程,让人民群众生活更方便、更舒心、更幸福。

按照“一主、两翼、五镇”发展格局,以建美主城、建强两翼、建特五镇为目标,构建核心城市化引领辐射带动乡(镇)、村共同发展的城乡统筹格局。编制了《临沧市城市绿地系统规划》《临沧给水专项规划》《临沧市主城区停车场布点专项规划》《临翔区公共交通专项规划》等专项规划,全区 10 个乡镇(镇、街道)均成立了规划建设管理委员会。建立国土空间规划体系,初步形成全区国土空间开发保护“一张图”,将主体功能区规划、土地利用规划、城乡规划等空间规划融合为统一的国土空间规划,实现“多规合一”,切实优化城镇空间布局。

将海绵化建设运用到各类新建、改建、扩建项目的规划、用地、设计、施工、验收等环节,通过“渗、滞、蓄、净、用、排”综合施策,将海绵化建设理念贯彻到城乡建设的每一项工作、每一个项目、每一个环节,扎实推进海绵小区、海绵单位、海绵乡镇、海绵村庄建设,力争到 2022 年末,城镇 50% 以上的住宅小区建成海绵小区,30% 以上的机关企事业单位建成海绵单位,20% 以上的村庄建成海绵村庄。目前已启动实施的棚户区改造、老旧小区改造、亚微会展中心、临沧旅游综合体(佤山凤城)、三角梅主题公园、茶马古镇景区、妇女儿童医院、车城北路建设、东环线人行道建设、西环线人行道建设等项目基本做到海绵化建设全程贯穿。

充分利用气候、生态环境和民族风情等优势,构筑田园综合体、茶文化体验区、旅游综合体、茶马古镇等特色空间,围绕水景观规划建设,在南汀河、西河上规划打造 34 座廊桥,打造 15 条佤文化、傣文化等民族风貌街区及 9 栋精品建筑。同时,按照“雅致、现代、美丽”,脱掉“土气”的要求,在色彩规划上,实现“多规合一”,切实优化行政区划设置,2020 年计划撤村设立社区 3 个。

完善多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,解决城镇居民的刚性、改善性和选择性住房需求。计划从 2020 年到 2022 年,保持商品房销售面积年均增速 10% 以上,建筑业增加值年均增速保持在 13.5% 以上,旅游收入年均增速保持在 25% 以上。1 至 10 月,全区共完成房地产销售面积 42.17 万平方米,同比增 29.22%;房地产投资 32.2 亿元;建筑业产值 21.03 亿元,进一步提升城镇经济活力。

全面实施城镇绿化提质行动,今年以来,在主城区种植藤蔓植物 22251 株,目前总体长势良好,可以确保实现年底见花。同时,完成主城区绿化种植和补植补造 21200 平方米,行道树补植 750 株。着力打造西环线御景园段公园绿地,进一步提升绿化景观品质。

着力推进社区治理,对城区 2 个街道、15 个社区实行“网格化”治理,成立了 15 个社区一级网格、71 个二级网格、525 个三级网格,推进“红色物业”、智慧城市和智慧小区建设,提升基层治理能力,优化行政区划设置,2020 年计划撤村设立社区 3 个。

精打细算 多点发力

临沧工业园区着力保障民生和重点项目建设

本报讯 (通讯员 廖春评)
今年以来,临沧工业园区财政分局紧盯预算执行,精打细算、多点发力管好“钱袋子”,始终绷紧可持续发展这根弦,集中财力保障民生和重点项目建设,切实发挥资金使用效益。

强化财税联动,紧盯重点税源异动,开展综合整治工作,稳定税收入。加大土地出让收入组织力度,密切跟踪、加快大额收入资金的及时收缴入库。积极发掘非税收入潜力,探索创新国有资产处置,充分利用社会资本,加强政府性资产资源统筹,进一步清理可盘活的行政事业单位及国有企业资产资源,拓宽收入来源渠道。

截至 10 月,园区一般公共预算收入完成 16886 万元,完成年初预算 22200 万元的 76.1%,同比增收 1836 万元,增长 12.2%。

坚决落实“过紧日子”要求,落

实预算动态调整机制,及时收回当年不能支出的项目资金,统筹用于保障重点领域支出和“六稳”“六保”项目支出。打好“铁算盘”,优化财政支出结构,不断加大对民生领域的投入力度,在支持疫情防控、打赢“三大攻坚战”、实施乡村振兴等方面持续加力。截至 10 月,园区一般公共预算支出完成 19459 万元,完成年初预算 24200 万元的 80.4%,同比增支 1152 万元,增长 6.3%,其中,八项支出 15469 万元,同比下降 2.9%,占比 79.5%,有力保障各项民生和重点项目支出。

全力以赴做好财政直达资金的接收、管理、监控,高效优质推进中央直达资金支付工作,加快形成财政支出实物工作量,确保直达资金精准快速落地,直接惠企利民。截至 10 月,接收并下达直达资金 1036 万元,共支出 1036 万元,惠及 3 户企业,惠及人员 168 人。